IІ етап  Всеукраїнської  учнівської  олімпіади  з  географії
Київська  область  (2016/2017  н. р.)
8  клас

І.  Теоретичний  тур
(повна  відповідь  на  кожне  питання – 12  балів,  сума – 24  бали)
1.  Відомо,  що  існує  прямий  зв’язок  між  циркуляцією  атмосферного  повітря  та  океанічними  течіями.  На  прикладі  Атлантичного  океану  поясніть  цей  зв’язок,  назвавши  течії та причини їх утворення.  Як  Христофор  Колумб  використав  цей  зв’язок  під  час  подорожі  через  Атлантичний  океан?
2.  Які особливості має розміщення родовищ корисних копалин  різного походження на території України?  Наведіть приклади.

ІІ.  Практичний  тур
1.  Проводячи  спостереження,  науково-дослідницьке  судно  впродовж  доби  23  вересня  знаходилось  у  тій  точці  Атлантичного  океану,  де  висота  Полярної  зорі  над  горизонтом  становила  40°,  а  місцевий  час  відставав  від  всесвітнього  (Гринвіцького)  часу  рівно  на  1  годину.  Визначте:  
а) географічні  координати  судна;   
б) максимальну  висоту  сонця  над  горизонтом  цього  дня  у  даній  точці  океану.  ( 6 балів)  

2. Під час геолого-розвідувальних бурових робіт на поверхню зі свердловини було піднято різні породи: граніт архейського віку, пісковик кембрійського віку, мергель палеогенового віку, доломіт пермського віку, пісок четвертинного віку, глину юрського  віку. Зазначте порядок залягання цих порід від поверхні углиб надр за умови непорушності залягання їх шарів. 
( 6 балів) 

3.  Заповніть  другу  колонку  таблиці  та  нанесіть  зазначені  «срібні  призери»  на  контурну  карту  світу.  (10  балів)
	Зразок:  Другий  за  розмірами  материк.
	Африка

	1.  Друга  за  площею  (після  Бенгальської)  затока  світу.
	

	2.  Другий  за  розмірами  (після  Тихого)  океан.
	

	3.  Другий  за  площею  (після  Гренландії)  острів  світу.
	

	4.  Другий  за  площею  (після  Аравійського)  півострів  світу.
	

	5.  Другий  за  розмірами  (після  Зондського)  архіпелаг  світу.
	

	6.  Друге  за  глибиною  (після  Байкалу)  озеро  світу.  
	

	7.  Другий  за  висотою  (після  Анхеля)  водоспад  світу.
	

	8.  Друге  за  площею  озеро  серед  прісних  (після  Верхнього).
	

	9.  Друга  за  довжиною  (після  Мозамбіцької)  протока  світу.
	

	10.  Друга  за  висотою  (після  Джомолунгми)  вершина  світу.
	


ІІІ.  Тестові  завдання
Тестові  завдання  з  вибором  однієї  правильної  відповіді  (завдання  1 – 10).
Правильна  відповідь  на  кожне  завдання  оцінюються  1  балом,  сума – 10  балів)
1. Парашутист стрибнув з висоти, де атмосферний тиск становив 670 мм рт. ст., а приземлився у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. З якої висоти стрибнув парашутист:
А. 540 м.      Б. 1 900 м.     В. 900 м.	  Г. 760 м.

[image: ]2.  Найважливішою рудною корисною копалиною України є та, родовища якої на картах позначають умовним знаком:


3.  Об’єкт  природно-заповідного  фонду,  що  виконує  одночасно  функції  охорони  природи  та  рекреаційну:
А.  заповідник          Б.  заказник          В.  пам’ятка  природи          Г.  національний  парк.

4.  До абісальної зони океану відноситься:
А.  шельф             Б.  жолоб          В.  острівна дуга          Г.  ложе океану.

5. Який материк має два рельєфи?
А.  Африка          Б.  Північна  Америка          В.  Австралія         Г.  Антарктида.

6.  Пронизливий  холодний  південно-західний  вітер  Південної  Америки,  що  утворюється  при  вторгненні  з  півдня  холодного  антарктичного  повітря:
А.  Чинук          Б.  Памперо          В.  Самум          Г.  Містраль.

7.  Протяжність Африки більша за лінією:
А.  Північного  тропіка     Б.  Нульового  меридіана      В.  Південного  тропіка     Г.  Екватора.   

8.  Мореплавець,  який  уперше  в  історії  пройшов  більше  8000 км  по  «ревучих  сорокових»,  відкрив  Нову  Зеландію:
А.  Тасман          Б.  Кук          В.  Торрес          Г.  Магеллан.  

9.  Відомо,  що  прозорість  морської  води  визначають  за  допомогою  диска  Секки.  Рекорд  прозорості  морської  води  (80 м)  зареєстровано  у  морі:
А.  Білому        Б.  Червоному          В.  Беринговому         Г.  Ведделла.   

10. Тварина,  що  поширена  в  обох  Америках:
А. ягуар;     Б. пума;     В. гепард;     Г. рись.

Тестові  завдання  на  визначення  відповідності  (завдання  11 – 13).  
Правильна  відповідь  на  кожне  запитання –  2  бали  (за  одну  правильно  визначену  відповідність –  0,5  бала),  сума –  6  балів.
[bookmark: _GoBack]11.  Установіть  відповідність  між  озерами  та  річками,  з  якими  вони  сполучені:
	1.  Ньяса
2.  Велике  Ведмеже
3.  Ханка
4.  Вікторія

	А.  Муррей
Б.  Амур
В.  Ніл
Г.  Замбезі
Д.  Маккензі



12.   Давньогрецький  учений  Геродот  у  своїй  праці  «Скіфія»  описав  природу  півдня  України.  «… Країна  скіфів – добре  зрошувана  рівнина.  Тут  течуть  річки  Істр,  Тірас,  Гіпаніс,  Борисфен  і  Танаїс.  Найприбутковішим  з-поміж  них  є  Борисфен:  його  вода  приємна  на  смак;  у  річці  багато  риби,  а  вздовж  її  берегів – чудові  орні  землі…»  Установіть  відповідність  між  цими  річками  і  їх  сучасними  назвами.
1.  Істр                                      А. Дніпро
2.  Тірас                                    Б.  Дністер
3.  Гіпаніс                                 В.  Дунай
4.  Борисфен                             Г.  Дон
                                                  Д.  Південний  Буг

13.  Установіть  відповідність  між  материками  і  найглибшими  впадинами.
	1.  Євразія
	А.  Долина  Смерті  (–86 м)

	2.  Африка
	Б.  Озеро  Ассаль  (–155 м)

	3.  Північна  Америка
	В.  Лагуна-дель-Карбон  (–105 м) 

	4.  Південна  Америка
	Г.  Мертве  море  (–400 м)



Тестові  завдання,  що  містять  сім  варіантів  відповідей,  три  з  яких  є  правильними  (завдання  14 – 15).  Завдання  оцінюється  1,5  балами  (за  кожну  правильно  вказану  відповідь –  0,5  бала),  сума –  3  бали.

14.  Розгляньте  умовні  знаки  топографічної  карти.  Виберіть  правильні  пари  «азбуки»  топографічної  карти.
	1.
	
	° ° ° 
° ° °



	Сад

	2.
	
	 ۦ ۦ  ۦ
 ۦ  ۦ  



	Бурелом

	3.
		''  ''    ''    ''



	Чагарники

	4.
		└   └
   └



	Вирубана  ділянка  лісу

	5.
		  ▄




	Промислове  підприємство

	6.
		   ●




	Обрив

	7.
		‍  ┼




	Просіка



15.  Визначте  чинники,  що  зумовлюють  найбільшу  порівняно  з  іншими  материками  середньорічну  кількість  опадів  у  Південній  Америці.
1  Материк  оточений  з  усіх  боків  водами  Світового  океану
2  В  екваторіальних  широтах  розташована  найширша  частина  материка
3  Біля  східного  узбережжя  материка  проходять  теплі  течії
4  На  сході  материка  простягається  гірський  хребет
5  Над  материком  сформувалась  область  високого  атмосферного  тиску
6  Пасати  з  океану  проникають  далеко  вглиб  материка
7  Вічнозелена  рослинність  на  материку  має  низький  показник  альбедо
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